

# 500辆欧III公交车上岗

车内首次使用 LED 滚动显示式电子腰牌,采用制动效果平稳的盘式制动,安装节约燃料的 ATS 发动机冷却系统……昨天,随着一辆辆崭新欧 III 排放的公交车驶出市公交公司,2010 年苏州市区 500 辆新型环保公交车开始正式进行投放。根据计划,上半年将先期投放 400 辆欧 III 排放公交车,用于古城区 10 条公交线路的旧车更新和班次加密,以减少城市交通压力和提高市民乘坐公交出行的几率。

有着十多年驾龄的李师傅告诉记者,“新车采用了制动效果平稳的盘式制动系统,以减少因司机急刹车而造成的老年乘

客受伤事故的发生。”据了解,此次市区新增的公交车是苏州金龙和郑州宇通生产的拥有新颖空调、安装节约燃料的 ATS 发动机冷却系统和达到欧 III 排放的高档车型。同时,新公交车在车辆设施上也进行更新换代,车厢风道改用铝合金风道,并安装了 6 只灯箱,使外观更加漂亮;车顶、边板等部位也改用既美观又易于清洗的铝塑板;车内乘客还可以通过首次在车厢内安装的 LED 滚动显示式电子腰牌来查询所乘线路的详细站点停靠状况,避免乘错车。

“新车不但有 6 扇窗户可以打开通风透气,同时也解决了以

往部分公交车因冒黑烟而遭到市民投诉的现象。”近年来,公交车尾气污染,特别是“冒黑烟”现象已成为市政府和广大市民关注的焦点和重点问题之一。至今年 2 月底,公交全面完成了 575 辆国 II 公交车换装国 III 新发动机和 678 辆国 II 公交车发动机大修任务的公交车辆环保化改造任务。经过此次公交车辆环保化改造和更新,市区国 3 排放标准的公交车辆数由 2009 年初的 25% 提高到目前的 57.6%,市区公交车“冒黑烟”情况得到了有效控制。“70 分钟内,我们统计了 60 多辆公交车,其中有 5 辆公交车冒黑烟情况严重。”据

乘客委员会张主任介绍,去年 11 月他在南门公交车站统计过往公交车冒黑烟现象时,把有关数据反馈给公交企业整改后,公交车冒黑烟现象得到了很大缓解,目前选点搞一次调查也能看到一二辆车有轻微的冒黑烟现象。

市交通运输局负责人表示,此次 500 辆公交新车中的 400 辆公交车将在上半年完成投放,主要投放路线为市区重点 10 条线路,以解决市区公交车辆的老化问题。接下来,今年公交车辆的更新工作将继续在中心城区展开,预计三年内苏州市空调、欧 III 排放标准新型环保公交车的比例将达到 80% 以上。王伟

## 116位民警获“荣誉勋章”

从警 30 周年、20 周年分获金银质纪念章

昨天,苏州市公安局相城分局举行了一场特殊的颁奖仪式,116 名从警 20 周年、30 周年的民警分别获得“银质纪念章”、“金质纪念章”。

仪式上,苏州市公安局相城分局有关负责人说,这次颁发从警 20、30 周年纪念章,既是对荣获纪念章民警的肯定和鼓励,也充分体现了该局落实从严治警和从优待警方针,切实增强广大民警的职业荣誉感、自豪感和归属感,“这在全市公安队伍建设上是首次,也是一个很好的创意。”

该负责人说,从警纪念章的设计是通过聘请专业机构,由其专业人士完成,并经过了专家论证,分为银质和金质两种。此次,该局向从警 20 年的 101 名民警颁发银质纪念章,向从警 30 年的 15 名同志颁发金质纪念章。“可以说颁发从警纪念章是对民警扎根警营、忠诚奉献的一种褒扬,也是对民警二十年、三十年职业生涯的肯定。并借此激发和引导广大民警牢固树立忠诚意识、敬业意识、奉献意识,立足本职、无私奉献。”陈泓江 王怡径然 文/摄



## 新生代民工普遍“三高一低”

昨天,苏州相城区召开“可持续发展人力资源高峰论坛”,论坛上,汇思人力资源研究所公布了该所与相城区人保局共同完成的《劳动力择业非物质因素研究》。该研究从就业单位、预期薪资、年龄等方面对相城区 1000 名外来农民工进行了问卷调查。《研究》显示,新生代农民工多具有“三高一低”的特征,即受教育程度高、职业期望高、物质和精神享受要求高但工作耐受能力低。

在职业价值观上,新生代农民工不再只盯着微薄的薪资,而更加重视职业发展性。调查中,新生代农民工可接受的最低月薪为 1855.74 元,比上一代农民工 2037.9 元差了 182.16 元。但在最为看重的就业因素上,新生代农民工把职业发展性、愉快的工作环境等放在了首选地位。在行业选择上,新生代农民工一改父辈们靠体力、技术吃饭的思想,不再满足于枯燥、单调的生产线工作,办公室文秘、销售人员成为了他们来苏州就业的新目标。此外,与上一代农民工相比,新生代农民工求职的自信度较高。在接受调查的人群中,34.6% 的人对就业比较乐观,35.9% 的人较为乐观。也正是由于这些原因,此次调查显示,新生代农民工对长期合同工的选择比例比上一代农民工少了近 20 个百分点,学徒工、临时工、短期合同工反而成为了不少新生代农民工的首选。对于上述变化,汇思人力资源研究所执行所长邵爱国认为,根本原因还是新生代农民工具有“三高一低”的特点。何寅平

## 吴中法院选任43名陪审员

昨天,苏州市吴中区人民法院发布公告,将选任 43 名人民陪审员。年满 23 周岁,具有大专以上学历,品行良好,具有接受培训、参与审判工作时间的公民都可以报名参加,报名时间截至 5 月 28 日。

据吴中区法院政治处工作人员介绍,本次选任工作是根据吴中区案件数量、地域面积、人口数量以及现有法官、人民陪审员人数等确定的。报名由组织推荐或者与公民个人申请相结合。报名者需

提出书面申请,并填写《人民陪审员人选推荐表》或《人民陪审员申请表》。对于被推荐或者本人申请担任人民陪审员的公民,由法院依照有关规定进行资格审查。审核通过的人民陪审员人选,法院院长提请区人大常委会任命。此后,法院会将任命决定书面通知人民陪审员本人及其所在单位、户籍所在地或者经常居住的基层组织,并将任命名单抄送区司法局,同时向社会公告。

何洁

## “五一”主副食品供应充足

品种丰富,价格涨跌互现

“五一”小长假即将来临,据苏州市物价局价格监测中心 28 日监测数据,目前苏州市的主副食品市场供应充足,品种丰富,价格涨跌互现。

粮油——苏城粮食近几日每天到货量 2140 吨左右,比前期增加了 380 吨左右。大众米、中等米、优质米、特一面粉、特二面粉、菜油、豆油、糯米每 500 克平均批发价分别为 1.88 元、2.11 元、2.36 元、1.28 元、1.18 元、4.2 元、3.98 元、3.11 元,与上年同比分别上涨了 0.5 元、0.49 元、0.54 元、0.02 元、0.06 元、0.4 元、0.23 元、1.48 元,最高涨幅 91%。虽然“五一”期间粮食供应保障有序,但后期价格温和上涨已成趋势。

猪肉——据对南环桥副食品批发市场监测显示,猪肉平均每天上市量达 2000 头,完全能满足节日需求。猪肉价格小幅回升,本地白条肉、外地白条肉、外地红条肉每 500 克批发均价分别为 1.7 元、3.3 元、1.9 元、0.7 元、0.5 元、1.8 元、1.3 元、1.5 元、1.5 元,其中空心菜、菠菜、莴苣、茄子、青椒、西红柿较前一周上涨了 0.3 元、0.2 元、0.1 元、0.1 元、0.3 元、0.15 元。青椒和鸡毛菜价格与前一周持平,而茭白价格每 500 克较前一周下跌了 0.95 元,跌幅达 33%;时令蔬菜蚕豆从上月底开始供应,近期日销量达 120 吨,每 500 克批发均价为 2.3 元,比去年同期上涨了 0.7 元。

蔬菜——由于气候转暖,南环桥副食品批发市场各类新

鲜蔬菜品种丰富,供应充足,蔬菜日上市量达 1820 吨,鸡毛菜、空心菜、茭白、菠菜、莴苣、茄子、黄瓜、青椒、西红柿每 500 克批发均价分别为 1.7 元、3.3 元、1.9 元、0.7 元、0.5 元、1.8 元、1.3 元、1.5 元、1.5 元,其中空心菜、菠菜、莴苣、茄子、青椒、西红柿较前一周上涨了 0.3 元、0.2 元、0.1 元、0.1 元、0.3 元、0.15 元。青椒和鸡毛菜价格与前一周持平,而茭白价格每 500 克较前一周下跌了 0.95 元,跌幅达 33%;时令蔬菜蚕豆从上月底开始供应,近期日销量达 120 吨,每 500 克批发均价为 2.3 元,比去年同期上涨了 0.7 元。

陈泓江 杨坚华 李俊锋

## »天气预报

### 昼夜温差大 早晚需适当保暖

尽管昨天早上,苏州不少地方都飘起了雨,而且上午的天空一直阴沉着,一副风雨欲来的样子。不过太阳并没有让人们等待太久,很快就从云后露出脸来,午后天空重新放晴,气温也迅速回升,最高达到了 20.5℃,虽然还没有立夏,但是人们已经能感觉到初夏的气息了。

据苏州市气象台预测,今天仍然是晴到多云的好天气,西北风也会转成 3—4 级的西南风。虽然早晨的温度有些低,只有 8—9℃,但是在太阳的照射下,再加上温和的西南风吹拂,气温会像坐上了“过山车”一样迅速上升,最高可以达到 22℃,白天可以适当减衣。

五一临近,人们都在关注小长假期间的天气如何。从目前的预报看,5 月 2 日前苏州都是晴好天气,而且少了冷空气的侵扰,气温也会节节攀升,未来三天的最高温度都在 20℃ 以上。不过,由于午后气温回升迅速,但是早晚温度略低,未来几天的昼夜温差也会超过 10℃,市民仍然要注意适当保暖,尤其是老年人和心脑血管患者,防止出现意外。李胜华

### 今日周边城市天气:

常熟: 晴转多云, 西南风 3—4 级, 气温 11—21℃。
太仓: 晴转多云, 西北风 4—5 级, 气温 10—20℃。
吴江: 晴, 西风 3—4℃, 气温 11—20℃。
昆山: 多云, 西风 3—4 级, 气温 11—21℃。
张家港: 晴, 西风 3—4 级, 气温 11—21℃。
上海: 晴到多云, 西南风 3—4 级, 气温 9—22℃。

## »资讯

### “价格诚信单位” 申报工作启动

昨天,记者从苏州全市价格诚信建设工作会议上获悉,2009—2010 年度江苏省价格诚信单位”的申报工作已全面启动,企事业单位可自愿向所在市(区)物价部门进行申报。截至目前,苏州全市已有江苏省价格诚信单位 114 家,名列全省第一。

据了解,申报江苏省价格诚信单位的主要条件是:有健全的内部价格管理制度及运转正常的价格组织机构,并建立相应的价格台账资料;自觉遵守价格法规政策,提倡正当的价格竞争,自觉抵制价格欺诈、低价倾销、哄抬价格、牟取暴利等不正当价格行为;模范执行价格主管部门的明码标价或收费公示规定,积极推行明码实价,积极维护消费者权益;认定周期内没有价格违法行为处罚记录;畅通 12358 投诉渠道;在经营场所的醒目位置设置申报创建“江苏省价格诚信单位”的公告牌和意见箱,自觉接受消费者监督。

根据江苏省物价局关于 2009—2010 年度江苏省价格诚信单位认定工作的通知要求,已获得“2008—2009 年度江苏省价格诚信单位”荣誉称号的不属于今年的申报范围。获得“2007—2008 年度江苏省价格诚信单位”荣誉称号的可以继续申报。苏州市各企事业单位即日起可填写《2009—2010 年度江苏省价格诚信单位申报表》(表格可从苏州市物价局网站 www.wjj.suzhou.gov.cn 下载)后向苏州各市(区)物价局进行申报初审,苏州市物价局将在 5 月初对各市、区上报的候选单位进行抽查,经考评领导小组审定后于 5 月底前上报省物价局。陈泓江 李俊锋